

退休教师义务为老人办饺子宴

12月15日,正值农历十一月十五,安徽省阜阳市颍东区老庙镇李土桥村热闹非凡,200多名65岁以上的老人齐聚一堂,共享“饺子宴”。

当天,在村里的礼堂内和养老服务社大院里,前来吃饺子的老人们欢声笑语不断。“百善孝为先”“孝心感动天地”……礼堂内,孝文化的宣传标语随处可见。老人们一边欣赏着村民自编自演的文艺节目,一边期待着“饺子宴”的开始。戏曲《穆桂英挂帅》《打金枝》等轮番上演,老人们看得津津有味。

看完节目后,老人们陆续来到村里的养老服务社大院里,像吃大席一样围桌而坐,暖洋洋的太阳照在身上,让这个寒冷的冬日变得格外温暖。厨房里,村民和志愿者们齐心协力,一碗碗热气腾腾的饺子端上了桌。

“饺子宴”上,76岁的陈殿秀和村里的老人们聊着家常。“这一桌的老人都不在一个村子里,之前都不认识,现在来得多了,大家都熟悉了。在一起说说话,感觉很开心。”陈殿秀说。

刘老太来自附近村庄,农历每月初一、十五,她和村里老人就会结伴骑着三轮车来到李土桥参加“饺子宴”。“盼完初一,盼十五。”刘老太笑着说。

“12月15日这天饺子

宴,有20桌左右,每桌安排12人,费用在2000元左右,下饺子的人员都是义工。”退休老师范成义说,很多义工为附近编织工人。以前老人和义工自己包饺子,比较麻烦,现在采购方便多了,也不用老人辛苦了。

据了解,李土桥“饺子宴”由范成义发起,得到了爱心人士和志愿者的积极支持。他们利用农历每月初一和十五的时间,以“饺子宴”为平台,邀请周边年满65岁以上的老人聚在这个“四合院”里,话家常、叙亲情、吃饺子、看大戏……在这里,为老人理发、诊疗等都是免费的。群众将这个充满温暖爱意的

“四合院”称之为“孝善村”。

“吃饺子老人最多时,有三四百人,需要包一万多饺子。”范成义说,“饺子宴”从2016年开始推出,至今已经坚持了9年。通过这些活动的开展,不仅传承了几千年来的孝善文化,还为老年人的生活带来了温暖。如今,村风民风得到改善,村民孝老爱亲、邻里关系和谐、婆媳关系融洽,村容村貌也焕然一新。

王振宇



T 图片新闻



82岁老人建“藏报室”

四川南充南部县西水镇椽子桠村82岁老人彭宗坤有一间10余平方米的“藏报室”,里面200余种、2万余份报纸,是他走过漫长岁月留下的“传家宝”。 谢杰 高林阳

研究发现“轻断食”会影响毛发生长

“轻断食”是近来流行的一种减肥方法。西湖大学的一项最新研究发现,长期“轻断食”,或许意味着要在保身材还是保头发之间作出抉

择。“轻断食”会诱发激活的毛囊干细胞凋亡,从而抑制毛囊再生和毛发生长。小型临床试验结果提示,进行每天18小时禁食的

限制性饮食使得毛发生长的平均速度降低了18%。但研究人员同时提示,这一效果仍需更大规模研究验证。 新华社

增加居民收入 多部门打出政策组合拳

“群众就业增收面临压力”是经济运行的困难和挑战之一,中央经济工作会议明确提出,促进居民收入增长和经济增长同步、推动中低收入群体增收减负、千方百计拓宽农民增收渠道。

国家发改委部署明年重点工作时提出,加强民生保障,更大力度稳定就业,着力促进居民增收,健全社会保障体系。此外,财政部、人社部、证监会、住建部等部门也密集发声,从加大民生支出、促进高质量就业、稳住股市楼市等多方面积极部署,打出促进居民增收的政策组合拳。

央经济工作会议指出,实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划,促进重点群体就业。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。

人社部表示,坚持把稳就业作为保民生、促发展、稳预期的重要基础,落实落细就业优先政策,支持经营主体减负稳岗,完善高校毕业生等青年、农民工、失业人员、困难人员等重点群体就业支持体系,大规模开展职业技能培训,着力促进技能劳动者增收。

加大民生支出

明年将实施更加积极的财政政策。财政部表示,要优化财政支出结构,提高资

金使用效益,更加注重惠民生、促消费、增后劲,做好适当提高退休人员基本养老金、提高城乡居民基础养老金、提高城乡居民医保财政补助标准相关工作。

“让政府支出增加,居民与企业的收入也就增加了。”中国社科院世界经济与政治研究所副所长张斌说,政府支出占到全社会总支出大约30%,只要政府支出能够有大幅度增长,居民与企业的收入对应就有大幅度增长,就会对消费形成支撑。只要政策到位,短期内收入也可能有明显变化。

稳住股市楼市

中央经济工作会议指

出,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力。

中国证监会日前召开党委(扩大)会议强调,坚决落实“稳住楼市股市”重要要求,加快落实增量政策,持续用好稳市货币政策工具,加强和改善市场预期管理,着力稳资金、稳杠杆、稳预期,切实维护资本市场稳定。

粤开证券首席经济学家罗志恒分析称,楼市与股市,前者关系到居民的存量财富,后者则是提高居民财产性收入的关键,稳住了楼市与股市,就稳住了居民资产负债表,也有望稳住消费和内需。 祝嫣然

S 时事速递

每年9月 拟为全国科普月

科学技术普及法修订草案即将提请十四届全国人大常委会二次审议。全国人大常委会法工委发言人王翔日前在记者会上表示,修订草案拟规定每年9月为全国科普月。

王翔介绍称,本次提请审议的修订草案二审稿拟作如下主要修改:明确科普是实现创新发展的基础性工作;规定每年9月为全国科普月;明确国家部署实施新技术领域重大科技任务,应当组织开展有针对性的科普,保障公众知情权;要求科普产品和服务、科普信息应当具有合法性、科学性等。 李京泽

两部门: 防范假借慈善 实施诈骗

公安部刑事侦查局和民政部慈善事业促进司近日发布《关于防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动的风险提示》。

风险提示列举了以“捐赠返现”“捐赠返利”“配捐”“投流”“公益理财”等名义实施诈骗的具体案例。

两部门提示,慈善捐赠的核心本质在于公益性和非营利性,任何声称通过捐赠可以获利的,承诺大额捐赠并要求预付费用的,社会公众都要提高警惕,避免因“天上掉馅饼”的诱惑而上当受骗。高蕾

声明作废

▲李文东,不慎将道路运输经营许可证正本丢失,许可证编号:230181018538,声明作废。

▲哈尔滨繁创机械设备有限公司海倫市分公司不慎将银行预留印鉴公章丢失,开户银行:兴业银行哈尔滨江支行,账号:562160100100054908,声明作废。

▲哈尔滨繁创机械设备有限公司海倫市分公司不慎将银行预留印鉴财务专用章丢失,开户银行:兴业银行哈尔滨江支行,账号:562160100100054908,声明作废。

▲哈尔滨繁创机械设备有限公司海倫市分公司不慎将银行预留印鉴法人(孟凡博)丢失,开户银行:兴业银行哈尔滨江支行,账号:562160100100054908,声明作废。

▲哈尔滨繁创机械设备有限公司海倫市分公司统一社会信用代码:91231283MADG9NPH5G,不慎将销售合同章丢失,声明作废。

▲海倫市景森园林景观工程设计工程有限公司,统一社会信用代码:91231283MAD7UUD64H,不慎将法人(张显华)名章丢失,声明作废。

▲海倫市昌强农机制造有限公司,不慎将公章、法人(宋昌强)名章、财务专用章丢失。开户行:中国农业银行股份有限公司海倫市支行。账号:08435101040021512。声明作废。

▲哈尔滨鑫柏顺货运代理有限公司不慎将基本存款账户丢失,账号号码:23050186533900000513,开户银行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨宽城支行,法定代表人:高鑫宇,基本存款账户编号J2610046768802,声明丢失作废。

解除劳动关系公告

王鹏飞(2302041986****141X)同志因连续旷工违反《劳动合同法》和单位《规章制度》,华通誉球通信产业集团股份有限公司决定与您解除劳动关系,请见报后两日内到我公司办理解除手续,逾期不办理将按法定程序解除,特此公告!

华通誉球通信产业集团股份有限公司

2024年12月23日

声明公告

通知寻人

刊登热线

18686716631

13763511313